Zad. 1 (¢éwiczenia 14)
pigtek, 27 stycznia 2017 14:19

Funkcje Greena i diagramy Feynmana

Definicja funkcji Greena:
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Bedziemy postugiwalisie czestosciami Matsubary:
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Rédwnanie Dysona:
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Reguty Feynmana:
1. Narysujwszystkietopologicznierézne diagramy, przy czym
poszczegdlnym liniom przyporzadkuij:
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2. Dobierz pedy w kazdej linii tak, aby zachowanebyty energie i
pedy w kazdym wierzchotku.
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Dla linii rdwnoczasowych dopisz czynnik uzbiezniajacy e : 7__30
4. Scatkujiwysumuj powszystkich wspdétrzednych
wieszchotkowych.
5. Pomnéz v oo . o
. Pomndz przez (-1) | gdzie F to liczba petli fermionowych.
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Diagramatyka rownania Dyson:
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Zajmiemy sie zagadnieniem jednorodnego gazu elektronowego
opisywanego hamiltonianem:
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Wykonamy rachunek w pierwszym rzedzie dla czeSci wymiennej selfenergii:

LLwn P '
> Lo,
—‘ﬂ’ 2 = e ’>F74’>
P ; .k
ﬂ% W, WL;HMMA?QL&
~d Ln },
) i d X’ \d() \ w0’
r (4 >\ _ s A S B o), S e
ZX (P = TI’D Pra = — Z, S_JB Uaq C} (’+mw°»~
CI 2y

Mamy do wyvkonaniasume Matsubary:
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Sume policzymy przy wykorzystaniu twierdzenia o residuach:
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taka, ze ma punkty osobliwe odpowiadajgce
wyrazom liczonej sumy, np.
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Wprowadza sie pojecie masy efektywne;j:
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Rozbieznoséjest skutkiem ograniczenia

( vt ) —> o© rachunku tylko do pierwszego rzedu.
-~y wolp Moznatg rozbieznosé usunacprzy
pomocy renormalizacji masy.

Energia zwigzana z oddziatywaniem wymiennym:
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